

Детская шалость с огнем – частая причина пожаров.

В течение года на территории Усть-Абаканского района, по причине детской шалости с огнем зафиксировано 6 пожаров, из которых произошли по одному в р.п. Усть-Абакан, аал. Сапогов, с. Вершино-Биджа и три в аал. Доможаков.

Как показывает практика, возникновение таких пожаров происходит из-за ряда причин:

1. Отсутствие или недостаточное проведение разъяснительных бесед по пожарной безопасности с детьми общеобразовательными организациями и родителями;
2. Применение взрослыми спичек, зажигалок и других источников открытого огня на глазах у детей без объяснение тяжких последствий, в случае применения их не по назначению и без осторожности;
3. Оставление взрослыми на видном и доступном месте спичек, зажигалок и других источников открытого огня, а также легковоспламеняющихся жидкостей;
4. Неспособность или нежелание взрослых сформировать у детей достаточный объем умений и навыков обращения с огнем. Проще запретить, чем разъяснить;
5. Отсутствие возможности организовать досуг своих чад во время отдыха;
6. Неспособность детей на практике применять знания о том, как следует вести себя в случае возникновения пожара.

Одной из главных причин детской шалости с огнем малолетних детей не достигших возраста 14 лет является оставление их взрослыми без внимания, даже на самое короткое время.

В возрасте от трех до семи лет дети в своих играх часто повторяют поступки и действия взрослых, имитируя их труд. Стремление к самостоятельности особенно проявляется в то время, когда дети остаются одни. Нельзя быть уверенным, что ребенок, оставшись один, дома, не решит поиграть с коробочкой спичек или зажигалкой, не захочет поджечь бумагу, не устроит костер, который он видел в лесу.

Уважаемые взрослые, проблема так называемой детской шалости с огнем стоит очень остро. И очень важно помнить, что главная задача – предупредить возможную трагедию, быть рядом и даже на шаг впереди. Наши с Вами усилия должны быть направлены на каждодневную профилактическую работу с детьми, чтобы, если не исключить, то хотя бы свести к минимуму число пожаров и других происшествий с участием детей, избежать травматизма и несчастных случаев. Ведь, прежде всего взрослые в ответе за действия и поступки детей.

Так, не соблюдение всех вышеизложенных простых правил пожарной безопасности оставление малолетних детей одних дома, 25 октября текущего года привели к трагедии в аал. Сапогов Усть-Абаканского района, где в результате пожара в частном жилом доме погибли двое малолетних детей 2016 и 2014 года рождения.

Помните, что наша халатность может привести к большой беде.

Старший инспектор ОНДПР г. Черногорск, г. Сорск
и Усть-Абаканского района по пожарному надзору
лейтенант внутренней службы
Левинский И.И.

Группа противопожарной профилактики ПЧ № 101